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ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ: 

Το Τμήμα Σπουδών ανήκει στη Διεύθυνση Ακαδημαϊκών Θεμάτων. Στην αρμοδιότητα του 

Τμήματος υπάγεται ο συντονισμός όλων των ενεργειών που αφορούν στις προπτυχιακές, 

μεταπτυχιακές και διδακτορικές  σπουδές και πιο συγκεκριμένα: 

 Η διοικητική υποστήριξη της εκπαιδευτικής και ερευνητικής δραστηριότητας όλων των 

ακαδημαϊκών τμημάτων, των προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών (Π.Μ.Σ.), καθώς και 

των διδακτορικών σπουδών του Ιδρύματος, εκτός των θεμάτων φοιτητικής μέριμνας. 

 Η συγκέντρωση των νόμων, αποφάσεων και εγκυκλίων που αφορούν στις προπτυχιακές, 

μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές και ο συντονισμός της ομοιόμορφης εφαρμογής 

τους. 

 Η μέριμνα για την εφαρμογή των αποφάσεων των οργάνων διοίκησης του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας (Συμβούλιο Διοίκησης, Σύγκλητος, κ.λπ.) για όλα τα εκπαιδευτικά θέματα. 

 Η διεκπεραίωση των διαδικασιών ίδρυσης, μετονομασίας και τροποποίησης όλων των 

ακαδημαϊκών μονάδων του Ιδρύματος, καθώς και των εργαστηρίων, κλινικών, μουσείων και 

τομέων. 

 Η μέριμνα για τη σύνταξη του Πρότυπου Οδηγού Προπτυχιακών Σπουδών, του Κανονισμού 

Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών και η συμμετοχή στη σύνταξη του Εσωτερικού 

Κανονισμού του Ιδρύματος. 

 Ο συντονισμός των διαδικασιών που αφορούν στις εγγραφές, μετεγγραφές, κατατακτήριες 

εξετάσεις, απονομή τίτλων σπουδών, επαγγελματικά δικαιώματα. 

 Η σύνταξη του ετήσιου προγράμματος μαθημάτων και εξετάσεων όλων των Τμημάτων του 

Ιδρύματος και μέριμνα για έγκρισή του από τη Σύγκλητο. 

 Η μέριμνα και υποστήριξη για την οργάνωση διδακτορικών σπουδών από κοινού ή σε 

συνεργασία με Ιδρύματα της ημεδαπής και της αλλοδαπής, καθώς και των βιομηχανικών 

διδακτορικών. 

 Η μέριμνα και υποστήριξη για την ίδρυση, μετονομασία και τροποποίηση όλων των Π.Μ.Σ. 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, όπως είναι τα μονοτμηματικά, τα διατμηματικά και τα 

διιδρυματικά Π.Μ.Σ., τα κοινά Π.Μ.Σ. σε συνεργασία με ιδρύματα της αλλοδαπής, καθώς και 

τα Επαγγελματικά Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 Η μέριμνα και αλληλογραφία για την οργάνωση και τροποποίηση των προπτυχιακών 

προγραμμάτων σπουδών, των ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών (Ξ.Π.Σ.) πρώτου 

κύκλου, καθώς και των διατμηματικών, των διιδρυματικών, των διπλών Ξ.Π.Σ. και των Ξ.Π.Σ. 

διπλής ειδίκευσης. 

 Ο συντονισμός των διαδικασιών που αφορούν στη σύναψη συνεργασιών με ιδρύματα της 

ημεδαπής ή αλλοδαπής ή ερευνητικά κέντρα-ινστιτούτα και τεχνολογικούς φορείς του 

άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α’ 258) για την οργάνωση διιδρυματικών προγραμμάτων 



σπουδών πρώτου, δεύτερου και τρίτου κύκλου, καθώς και τα πρωτόκολλα για ακαδημαϊκή 

ή ερευνητική συνεργασία με φορείς της ημεδαπής ή αλλοδαπής 

 Ο συντονισμός των διαδικασιών που αφορούν στη χορήγηση πιστοποιητικού παιδαγωγικής 

επάρκειας, καθώς και στη χορήγηση πιστοποιητικού ψηφιακών δεξιοτήτων. 

 Ο συντονισμός των διαδικασιών που αφορούν στην απονομή ενιαίου και αδιάσπαστου 

τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master). 

 Ο συντονισμός των διαδικασιών που αφορούν στον Ιδρυματικό Κατάλογο Μαθημάτων και 

της ανάρτησής του στον επίσημο ιστότοπο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  

 Η εφαρμογή του συστήματος πιστωτικών μονάδων (ECTS), η χορήγηση του Παραρτήματος 

Διπλώματος (DS) σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές, καθώς και οι διαδικασίες 

απόκτησης ευρωπαϊκών πιστοποιήσεων (π.χ. DS label – ECTS label κ.λπ.). 

 Η συγκέντρωση και παροχή στοιχείων που αφορούν στους προπτυχιακούς φοιτητές, του 

μεταπτυχιακούς φοιτητές και τους υποψήφιους διδάκτορες του Ιδρύματος, σε συνεργασία 

με τη Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης και την ΜΟ.ΔΙ.Π. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

 Η υποστήριξη και επίβλεψη της συμμετοχής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στις διεθνείς 

λίστες κατάταξης. 

 Ο συντονισμός των διαδικασιών που αφορούν στην απονομή των τίτλων Ομότιμων και 

Επιτίμων Καθηγητών, καθώς και Επίτιμων Διδακτόρων. 


